
На основу чланова 19. и 21. Статута Савета за штампу и чланова 15. и 16. Пословника о раду 

Комисије за жалбе, Комисија за жалбе Савета за штампу у саставу: Владимир Радомировић, 

Стојан Марковић, Невена Кривокапић, Тамара Скроза, Јелена Спасић, Владо Мареш, Вера 

Баришић – Поповић, Златко Чобовић, Петар Јеремић, Ивана Стјеља и Драган Ђорђевић, на 

седници одржаној 26.1. 2017. године, већином гласова изриче 

 

ЈАВНУ ОПОМЕНУ 

Серијом од 11 текстова којима се најављују епозоде серијала “Моје право” портал “Kraljevo 

online” прекршио је тачку 1 Одељка IX (Поштовање ауторства) Кодекса новинара Србије, о 

обавези медија и новинара да поштују и примењују важеће закондавство о заштити ауторских 

права и да, када добију допуштење за репродукцију из другог извора, то раде уз уважавање 

аутора и навођење извора. 

 

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ 

«Јужне вести» су поднеле жалбу због тога што је портал «Kraljevo online», без њихове 

сагласности и без навођења извора, у целости пренео текстове којима «Јужне вести» најављују 

11 епозода серијала «Моје право». «Јужне вести» су, како је наведено у жалби, од продуцента 

серијала Бојане Маљевић добијале описе епизода, који су, уз одређене измене, објављивани 

као најаве сваке појединачне епизоде. 

У одговору на жалбу, редакција «Kraljevo online» навела је да је од продуценткиње добила 

дозволу за емитовање серијала на свом порталу и приложила преписку са њом као доказ. 

Спорне најаве су, пре одржавања седнице Комисије за жалбе уклоњење са портала. 

Чланови Комисије за жалбе су закључили да се дозвола продуценткиње, која је приложена у 

одговору на жалбу, односи на саме епизоде серијала, а не на пратеће текстове којима се те 

епизоде најављују. Реч је о две различите ствари, чији су и аутори различити, те 

продуценткињја серијала није могла дати сагласност за преузимање текстова које су објавиле 

«Јужне вести». Комисија је утврдила да су ти текстови у потпуности преузети и без навођења 

извора. 

Део чланова Комисије имао је дилему да ли се најаве телевизијских емисија могу сматрати 

ауторским делом, односно да ли су преузимањем таквих текстова прекршене одредбе Кодекса 

које се односе на поштовање ауторства. Поједини чланови Комисије сматрали су да ти текстови 

не испуњавају услове да би, по Закону, били сматрани ауторским делом; тачније да нису 

«оригинална духовна творевина», утолико пре што је реч само о изменама описа који су већ 

добијени од продуцента серијала. 

Већина чланова Комисиије закључила је да је за одлуку да је прекршен Кодекс у делу који се 

односи на поштовање ауторства довољно то што су текстови у целости преписани и што није 



наведено одакле су преузети, односно да није од пресудног значаја садржај и квалитет 

неовлашћено преузетог материјала. 

Због тога је Комисија са осам гласова «за», два «против» и једним «уздржаним» одлучила да је 

портал «Kraljevo online» прекршио Кодекс новинара Србије и изрекла јавну опомену. 

 

Београд, 26.1.2017. 

Председавајући 

Владимир Радомировић 

 

 


